

荣成举办全国首个海峡两岸海洋食品展销会

台湾参展商在威海找“婆家”

文/本报记者 许君丽 见习记者 赵辉 通讯员 林永波 片/见习记者 赵辉

21日,为期5天的“2012中国·威海荣成海峡两岸海洋食品展销会”开幕。此次展销会,旨在实现台湾的海洋食品技术优势与荣成水产品资源优势的高度互补,进一步扩大荣成海洋食品的知名度,加快推进海洋食品产业转型升级。

本次活动是荣成举办的全国首个海峡两岸海洋食品展销会,7月21日开幕,25日结束。展销会展馆设在荣成市体育馆,共设置国际标准展位301个,其中台湾展位72个,威海各市区展位229个,主要展出休闲食品、海珍品、冷冻调理食品、生物制品4大系列,2200多个品种的海洋食品。展销会吸引了众多台湾和国内知名海洋生物食品企业、农产品经销商、经纪人、超市经理及投融资机构等。

来自台湾某知名鲍鱼生产加工公司的业务经理王先生告诉记者,荣成的良好地理位置和优质海洋产品深深吸引着他,希望能尽快在荣成找到产品代理商或鲍鱼生产基地。王经理称,荣成被誉为“中国海洋食品名城”,海洋水产资源丰富,生长的鲍鱼质量很好,如果能在成



海展会现场,市民正在品尝美食。

本上有所节省的话,他们会认真考虑在荣成设立鲍鱼供应基地。

来自台湾某茶厂的工作人员告诉记者,他们公司主要生产苦荞茶,这种生长在阿里山的苦荞茶颗粒饱满,连续冲水五六次茶味依然绵纯。茶厂工作人员称,目前该公司的产

品在山东的代理商仅青岛一家,他们很想借助本次展销会在威海地区找到产品代理商,扩大品牌影响力。随后,记者又随机采访了数十家台湾企业参展商,参展商负责人均看好荣成的海洋产品,而且都想与荣成或威海的企业建立合作关系。



威海市市长张惠在展会现场与参展商交流。

【展会侧记】

本地企业愿与台商合作,本地市民也愿接受台湾产品

本报威海7月22日讯(记者 许君丽 见习记者 赵辉) 21日,记者在海展会现场采访时,恰遇乳山一包装公司正在和台商互换名片,原来该包装公司想同台湾某茶厂合作,为其生产加工茶叶盒。此外,威海本地市民普遍接受台湾产品,手中提的袋子内一般都有“台湾货”。

威海人于先生主要从事茶叶代理工作,他告诉记者,自己比较了解苦荞茶的功效,

市场反应还不错,他想在烟威地区代理这种产自阿里山的苦荞茶,目前唯一的担忧是不清楚这种台湾的苦荞能不能在较短时间内打开市场。

除了本地企业对台湾参展商表示欢迎外,本地市民也对台湾产品表现出了极大的兴趣。威海市民张先生特地赶到活动现场,在台湾一鲍鱼食品展区一次性买了三盒鲍鱼保健品。他告诉记者,“送人觉得有面子,家人吃的话也能感受一下两地的区

别。”他边说边展示自己已经购买的台湾休闲食品及生物制品等。记者在熙熙攘攘的台湾展区看到,不少本地市民手中或多或少都提着产自台湾的食品。

此外,台湾特色小吃也来到展区,像蚵仔煎(用牡蛎、鸡蛋、蔬菜等煎制出来的饼状物)、花枝丸(墨鱼肉炸制而成)、大肠包小肠(糯米与香肠的结合体)、台北五香大肉卷等小吃也吸引了众多市民的观赏购买。

鲁花花生油一年内涨价近40元

原料价格攀升等原因促使花生油价上调

本报威海7月22日讯(记者 齐璐) 近日,鲁花、中粮福临门等花生油品牌都下发调价通知,有分析指出,是花生的原料价格一直攀升等原因促使花生油价格上涨。22日,记者前往威海各大超市调查发现,鲁花花生油每桶单价已经上调10元,其他品牌暂时没有大变动。

22日下午记者前往家家悦、大润发等超市调查发现,5升的鲁花5S压榨一级花生油价格为每桶99.5元,胡姬花5升花生油每桶128.5元。

据了解,鲁花花生油、金龙鱼等销售花生油的大品牌近期都发出了调价通知,涨价幅度不等,全国各地的超市也已根据通知对油价进行了上调,而威海超市的鲁花花生油已经进行了提价调整。

“食用油价格总是在上调。”在昆明路一家家悦超市内,正在买花生油的市民张女士介绍,他们家一直食用花生油,近几年来,包括食用油在内的物价不断攀升,让她感到压力很大。而记者在威海市物价局官网上得知,威海市去年同期的5升5S压榨一级花生油每桶价格仅为

107.9元,一年之内涨价近40元,涨幅高达32.5%左右。正在食用油专柜前选择食用油的王先生猜测,“这个食用油价格还得上调吧,总觉得没个封顶的时候!”

而对于其他品牌的花生油,虽然听到不少有关涨价的风声,但超市导购员介绍暂时还没有接到通知。

荣成打造产业技术创新战略联盟

公开征集企业难题求良方

本报威海7月22日讯(记者 许君丽 见习记者 赵辉 通讯员 初振华) 22日,第四届山东荣成产业技术创新战略联盟活动周在荣成开幕。为帮助企业找到关键技术的解决途径,拓宽科技对接渠道,活动开始前,荣成市已公开征集50余个产业技术难题,在活动中发放给大专院校及

科研院所的专家,希望能“借智”发展,促进企业与科研单位建立长期合作关系。

据了解,为更好地促进校企“牵手联姻”,让企业与高校科研院所短时间尽可能地充分交流,每届产业技术创新战略联盟周前夕,荣成市相关主管部们都提前几个月与高校

科研院所、企业进行了对接,了解企业的技术需求,从中筛选有可能达成合作的院校、科研成果,有针对性地进行邀请。活动周期间,荣成市将同时举行海洋食品及生物技术产业、汽车及机械产业、修造船及零部件产业、企业投融资四个专题对接会,为企业和高校科研院所、投融资机构搭建对接合作平台。

自2009年开始,荣成

市每年都要举办一次产业技术创新战略联盟周活动,邀请国内外专家学者、行业领军企业等参加,使荣成企业在“家门口”与国内顶尖科研院所进行一对一对接。据不完全统计,自第一届活动周举办以来,荣成企业共与国内外高校院所、投融资机构达成了合作协议150多项,其中100多项进入产业化和实质性运作,催生了“海参机器人”、“海藻化工工艺调整”、“海参活性物质提取”、“数控多连杆压力机”等一批高端项目,为荣成市传统产业升级和新兴产业崛起增添了强大动力。

公 告

威海杰信塑料有限公司,在2006年2月14日核准的营业执照副本丢失,证号为:371002228028917声明作废。

威海九五贸易有限公司经研究决定,拟向公司登记机关申请注销登记,请债权人自本公告登报之日起45日内向本公司申报债权。

威海三永贸易有限公司经研究决定,拟向公司登记机关申请注销登记,请债权人自本公告登报之日起45日内向本公司申报债权。

威海新瀛渔具有限公司营业执照副本丢失,声明作废。

2012年7月23日